
Секція 3. Вітчизняний та міжнародний досвід підвищення якості вищої освіти 184 

УДК 378.147:81’243 
 

ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ МУЛЬТИЛІНГВАЛЬНОЇ 
КОМПЕТЕНТНІСТІ: ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД 

 
Медяник Г. А., 

mediany@nubip.edu.ua 
Національний університет біоресурсів і природокористування 

України 
 

Мультилінгвальна компетентність стає ключовою якістю в 
сучасному світі, де зростає значення міжкультурного спілкування та 
взаєморозуміння. Зарубіжний досвід у цій області може надати цінний 
внесок у розумінні ефективних підходів до навчання та розвитку 
мультилінгвальної компетентності. 

Розгляд зарубіжного досвіду у формуванні мультилінгвальної 
компетентності розкриває різноманітні підходи, такі як іммерсійне 
навчання, програми обміну студентів та використання інтерактивних 
технологій. Наприклад, у країнах, які активно застосовують 
іммерсійне навчання, діти вже з молодих років вивчають предмети на 
різних мовах, що сприяє їхньому більш глибокому засвоєнню. Також, 
програми обміну студентів дозволяють молоді відчути не лише мовну, 
а й культурну різноманітність, що сприяє розвитку їхньої 
мультилінгвальної компетентності. У той же час, використання 
сучасних інтерактивних технологій, таких як мобільні додатки та 
онлайн-платформи, робить процес вивчення мов більш захоплюючим 
та доступним для різних груп людей. 

Одна із засад до такого підходу є робота Майкл Байрам з його 
дослідженням "From foreign language education to education for 
intercultural citizenship". У цій книзі Байрам аналізує зміни в підходах 
до вивчення іноземних мов, які відбулися на протязі останніх 
десятиліть. Він розглядає мовну освіту як ключовий чинник у 
формуванні міжкультурної компетентності та розвитку громадянської 
свідомості. 

Байрам відзначає, що традиційний підхід до вивчення іноземних 
мов здебільшого обмежувався вивченням граматики та лексики, і не 
враховував важливості міжкультурного спілкування. Він пропонує 
новий підхід, зосереджений на розвитку міжкультурної 
компетентності, яка передбачає розуміння та повагу до інших культур, 
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ефективне міжкультурне спілкування та здатність пристосовуватися 
до різноманітності. 

Майкл Байрам в своїй роботі надає кілька важливих настанов для 
практичного впровадження нових підходів до мовної освіти: 

Інтеграція культурного аспекту у навчальний процес: Він 
рекомендує включати культурні аспекти у вивчення мови, оскільки це 
сприяє розумінню іншокультурних відмінностей та розвитку 
міжкультурної компетентності. Це може бути зроблено через вивчення 
літератури, кіно та мистецтва країн мови, яку вивчають. 

Активна комунікативна практика: Байрам підкреслює 
важливість активного спілкування на мові, яку вивчають. Він 
рекомендує використовувати різноманітні форми комунікативних 
вправ, таких як рольові ігри, дебати, спільне планування та розв'язання 
проблем, щоб студенти могли застосовувати мовні навички у реальних 
ситуаціях. 

Активне використання інтерактивних технологій: За словами 
Байрама, сучасні технології, такі як відеоконференції, онлайн-ресурси 
та мобільні додатки, можуть стати ефективними інструментами для 
навчання мови та міжкультурної компетентності. Вони дозволяють 
створювати інтерактивні та захопливі уроки, а також забезпечують 
можливість спілкування з носіями мови та представниками інших 
культур. 

Підтримка інтердисциплінарного навчання: Байрам рекомендує 
інтегрувати вивчення мови з іншими дисциплінами, такими як 
література, історія, економіка тощо. Це допоможе створити більш 
комплексний підхід до мовної освіти та сприятиме розвитку загальної 
культурної та мовної компетентності. 

Дослідження "Negotiating Identities: Education for Empowerment in 
a Diverse Society" авторства Джеймса Каммінса представляє значний 
внесок у розуміння впливу освіти на формування ідентичності та 
емпауермент в умовах культурної різноманітності. Ця робота 
пропонує декілька ключових рекомендацій для практичного 
впровадження нових підходів до мовної освіти: 

Урахування культурних та мовних особливостей учнів: Важливо 
створити навчальне середовище, яке враховує різноманітність 
культур, мов та ідентичностей учнів. Це включає у себе використання 
мовно-комунікативних підходів, які відповідають потребам та 
контекстам учнів. 
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Розвиток мовної компетентності через використання мовно-
комунікативних завдань: Каммінс підкреслює важливість активних 
мовних практик, які сприяють розвитку не лише мовленнєвих навичок, 
але й розумінню культурних контекстів та міжкультурного 
спілкування. 

Використання мультикультурних ресурсів: Для ефективної 
мовної освіти важливо використовувати різноманітні мультикультурні 
ресурси, такі як література, мультимедійні матеріали, мовні ігри та 
інші засоби, що дозволяють створити позитивне та включаючи 
навчальне середовище. 

Сприяння міжкультурному спілкуванню: Важливо створювати 
можливості для міжкультурного спілкування та взаєморозуміння 
серед учнів. Це може бути здійснено через спільні проекти, обмін 
студентами, міжкультурні вечори та інші форми співпраці. 

Висновок 
Врахування зарубіжних підходів до освіти має велике значення, 

оскільки дозволяє отримати доступ до різноманітних інноваційних 
стратегій, методик та практик, що можуть покращити якість навчання 
та підвищити ефективність освітнього процесу. Зарубіжні дослідження 
і практики можуть принести нові ідеї та підходи, які враховують 
сучасні вимоги та потреби учнів у глобалізованому світі. Крім того, 
вивчення зарубіжного досвіду дозволяє порівняти різні системи освіти 
та вибрати найбільш адаптовані та ефективні підходи для власного 
освітнього контексту. Такий аналіз сприяє постійному вдосконаленню 
освіти та підвищенню її якості, а також сприяє розвитку міжнародного 
співробітництва та обміну досвідом у галузі освіти. 
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